TEST MATEMATICA NR.16 — BACALAUREAT- recapitulare finala 2013

TEST MATEMATICA NR.16 ( ZECE PROBLEME POSIBILE!) - BACALAUREAT 2013

PROBLEMA NR.1

. . . Inx
Se considera functia : :(O,U}) —1.f(x)= mx )
X

5p | ) Calculati limf(e”l) )
Sp | b) Studiati monotonia functiet /.
°P | ¢) Aritati ca 0" > (n + l)n . pentru orice numar natural n >3 .
PROBLEMA NR.2
Pentru # natural nenul se defineste £, :(0.0) —> ", f,(x) = .[r” N1+23dt .
0
Sp | a) Sa se calculeze f(1).
S5p | b) Calculati lim f, (1) .
5p I i1+t dt
c) Calculati lim -2 —
X300 X

PROBLEMA NR.3( SET COMPLET SUBIECTUL | -PROFIL MATE INFO)

24
=

n
=

n
=)

N
=

n
=

n
=

5.
3x—y—-1=0.

1. Caleulati log, (a ~J6 ) +log, (3 ++6) .

2. Calculati distanta dintre punctele de intersectie ale reprezentérii gratice a functiet
r
3.

- f(x) =x*—3x—10 cuaxa Ox .

Sé se rezolve ecuatia v/x—1++/x+2=3 .

30
4. Determunafi termenul care nu-1 confine pe x in dezvoltarea (x + —J x>0

Jx

Sé se determine ecuatia dreptei care trece prin punctul O(0,0) si este perpendiculara pe dreapta de ecuatie

6. Sa se determune raza cercului circumseris triimghiulu ABC, stiind ca 4B =5 , masura unghiulu BAC

este 657 s1 masura unghiulu ABC este 70°.

PROBLEMA NR.4( SET COMPLET SUBIECTUL | =PROFIL MATE INFO)

e .

5[}:

Sp

1. Sa se calculeze modulul numarului complex z ={l i r')-(l —2~1'} + 2~(] ﬂ'].

2. Si se rezolve in mul{imea numerelor complexe ecuatia r +8=0.

T Y Tm
3. 54 se calculeze cos §+ M5T+CGST_

4. Si se calculeze probabilitatea ca, alegind un numdir de trei cifre, prima sa cifri i fie numdr prim.
5.Sase calculeze distanta de la punctul A(—1,-3) la dreapta de ecuaie d :3-x—4-y-4=0.

6. Siise determine lungimea laturii BC a triunghiului 4BC, stiind cd AB =2, AC =4,m(£A4) =120".
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TEST MATEMATICA NR.16 — BACALAUREAT- recapitulare finala 2013

PROBLEMA NR.5

e # ro 1
Pentrafiecare » roum ar natural netmal, se considera functia £, B, — R, . lx|= .
t“i f?‘! + + f?‘! L k. m

a) Caleulati [2x £ (x)dr, x>0

L

by Caleulai aria moultimii mérgnite de graficul functied £, arele de coordonate @ dreapta x =1 .

c) Caleulati lim I—['fn(l) + D) o f0 ).
n— \‘II'; ) ’

g

PROBLEMA NR.6

Fie functin f: [1,e] = R, f(x) =/Inx.
1
a) Sa se calculeze _L fie")dx.

b) Sa se calculeze volumul corpului obtinut prin rotrea graficuhi functie f in jurul axe Ox
1 2
c) Sa se arate ca -[n e’ dx + Lef(x)ﬂx: e

PROBLEMA NR.7( SET COMPLET SUBIECTUL | —-PROFIL MATE INFO)

1.534 se rezolve, in mulfimea numerelor complexe, ecudia 475 -8=0

2.Determinati [¢n2 +.F"I],.F’I =1 ratural.

3 Demonstrai cd numdrad ‘u|'|1+ 3+5+4. 428 — 1) este natural

4. 34 se demonstrere o pertr ofice punct dinplamil paralelogramulud ASCD are loc egalitatea
MA+MC = ME +MD

5 5.%e considerdfunctia 70 A8, F(x)=x" +x+1. Alegeti cite o multime A, B, irtervale marginite
de roumere reade, asfel Incdt functia £ sd fie bijectivi,

S | 6.Determinati # € N, 2 2, astfelncit . C7 +.4° =30

£ U U A

PROBLEMA NR.8

Se considerd functia 7 B — R, fixi=e" + X —x +xne N fixat

) x—1
5 a) 34 se calculeze hm&
x—=0 x
1 b) Demonstraii cd _§ este functie hijectivi.
= 1 c) Determinati wn interval de man ere reale pe care functia datd este cotrrexd.

PROBLEMA NR.9

xi!

1
Fie ;11’1.11 I:I?‘:Ixcilf dat de I?é =J mdx
0

= ! a) 34 se caleuleze fl .
5 b1 34 se demonstreze o L, o +30,,+ 20, = 1,‘?’?2 s N
B+
S 01 34 ge calculeze ll'I'ﬂﬁ‘IH
H—m
PROBLEMA NR.10

Pemultimea M = [0, ©0) se considera operatia x oy =1g(10* + 10¥ - 1), ¥ x, y =M.
a) Demonstrati ca ,, «” este o legce de compozitie pe M.
b) Aratati ca legea ,, o " esteasociativa.
c) Rezolvati in M ecuatia xoxoe...0x=2x, neN, n= 2.
norix
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TEST MATEMATICA NR.16 — BACALAUREAT- recapitulare finala 2013

REZOLVARE PROBLEMA NR.1

1.a) . x+1 2
f (6‘ +1 ) - x+1 P
e
.ox+1 3p
l,lm : x+1 - O
X—oo e
1.b) . 1-Inx
J(x)= = 2p
i 1
Fi(x)>0 pe (0.e). £'(x)<0 pe (e.x) . 21’
P
Jfeste crescatoare pe (06‘) si descrescatoare pe (e, rf;) i
l.c) | Dinb) f(n+1)< f(n) ,oricare n =3 . 2p
n"t s (n + l)n . oricare >3 . 3p
REZOLVARE PROBLEMA NR.2
2a)| ¢t — ety g 2 Ip
N1+t dr = — rdy
a2 L
1 2 3 2 1 | 11]
= —— ki e 7 j —_
>3V E=gIRE
2.b) r"x.l'l—r: < ﬁ!u, oricare ?‘E[U__l] 2p
1 1
3 . 1
O{Jz" 1+ra‘z¢::u"§|r”dr=ﬁ— p
. n+1
o D
Obtinerea limitei 0. 1p
2.c) | Aplicarea regulu lm 1"Hospital
. 1p
{In 1+t°dt »,J—!
lim 2 — — lim X Y1t x_. 2p
¥ X" x—= (g + 2)x"
p

Finalizare

n+2

REZOLVARE PROBLEMA NR.3
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log(3-6)+ log, (3+ V) = log, (3-6) (3+ V6)

p|
[ e
(-6 = = (o | =9-6=73 »
logd=1 Ip
Distanta este |xg - 21|, unde x) 2 sunt radacinile reale ale ecuagie fix=0. Ip
h=49 5 =5 1=-1 3p
. Ip
Distanta este 7
Sigtermd de condits: x-120,x+2210 1p
Ambii membrl o egalitdfil sunt pozitivi, putem ridica la patrat membew oo membry 8 chiinem
x4l 2 (x-Dx+2) =9 Ip
. Ip
Rezultd x° +1 -2 =d-x, condifie suplimentard 4-x210 1p
Cbtinem X +x-2=16-8x+2°, deunde x=2 valoare ce satisface toate conditiile impuse lp
Gau
Observam x =2 solubie g membrul sting este reprezentat de o sumd de funclii strict crescétoare
pe domentile corespunzdtoare, dect soluia este uricd
1
TEH=C:an_kbk;n=3El,a=x,b=x 4 2p
k 803k
Tt = C’%:,xm_kx 2 < li'%:,x 2 Ip
-3k
Impunem =0, dect k=20, 1inconchmie Ty 2p
Parta dreptel date este m=3. 2p
|
Patta dreptel perpendiculare pe dreapta datd este: 2 '= _E . Ip
1
Ecuafia dreptet ce trece printr-un punct # de panta data: y - pp=mir-xp), dea p=- EI : 2p
m( A+ml By+m( C)=180°, dec m( () =45" 2
AEB
Dinteotema simpsurior, ——= 2R, rezultd R= —
an deinlC Ip
o V2
sin = sinds = £
Ip
005
R = =
Ji o1 Ip
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REZOLVARE PROBLEMA NR.4

| 1. | z=5+1i; 3p
2| =26 2p
2| P 48=0e (x+2)-(x* —2x+4)=0=
X =2 3p
2 1 2p
¥ =2x+4=0=x,4 =l:t:\fr37.
3. T 1 4n 1 7= [ ﬂ‘] T 1 3p
CO§—=— 08— =——,C08— =¢0%| 2t +— |=Ccos—=—;
3 2 3 2 3 3 3 2
3 3 3 2 P
4. | Numerele prime formate dintr-o singurd cifrd sunt: 2,3,5,7,
Numiirul numereclor de trei cifre este 900; Ip
Fie numirul
abe,a €{2,3,5,7}; 1p
l.a =2:>E,b,ce{ﬂ,l,2,...,9} = 100 numere;
2. a=3 = 3be,b,c €{0,1,2,...,9} =100 numere
3. a=5= 5be,b,c {0,1,2,...,9} = 100 numere;
4. a=7=> The,b,c €{0,1,2,...,9} = 100 numere;
Total=400 numere de trei cifre, cu prima cifrdi numér prim. ip
400 4
P=——=— 2
900 9 ®
S. 3-xy-4-y,-4
d(A.d) L : 3p
V32 442
d(,ﬂ(-]j-}}‘d)= _3+152_4 =|_‘ zp
6 b? +c? -a?
cos A = :
2bec Ip
m312ﬂ°=cns(lﬂﬂ°—ﬁﬂ“):—cnsﬁﬂ° =—l; Ip
2
.l
16— = 2
_1_4+16~a gt =28— P
2 16
Ip
a= E-ﬁ
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REZOLVARE PROBLEMA NR.5

- o : . “n 2p
2x- £2 (x)dx = dr=|1-—dx =
a. I Tl I 21+ Sn I 2% + 51
D Sy C
2 3p
b. ¢
P 1 . ' 3p
dr=|l2r+5 ek =
Vs )
1
=-.n'2x+5|n=ﬁ—~"'§ "
c. ap
lim —={ #(0+ 54020+ .+ flm = lim — Z
o '.,"'_ 0 P o) I|2 o5
1
1
= dr= 7T -5 Ip
i 2x+ 45

REZOLVARE PROBLEMA NR.6

1
a)f(e')= yJIne* = Jx=x?

bt | B

1 1
1 1 2
[ fe¥yax= [ x?ax="—| ==
0 0 30, 3
2
. L _ € _ € ) ) . e 1 _ 1 _
byV=mx Lf (x)dx= = L Inxdx=m= L xXInxdx=x[x ]11x|1— ‘Lx-xdx]— T[e- Ltlx]—
=qmle-x|j]=m[e—e+1]=
c) f:f (x)dx = _[: VIn xdx

Facean schitnbarea de variabila: «.."I]Il.?{ =t Inx=t! < x= et: = dx=2t e*: dt
x=1=t=0;
x=e=t=1

— 2 2 : |1 2 2 € il
_[: Vinxdx= _[:t et dt= I:t-(et ) dt= te n - Llet di=e- _[:et dt ijlf(x}dx= e- Jl}zm dx

Deci J.: e* dx + I:f{x}tlx= I:ex:tlx+ e- J: e'dt=e
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REZOLVARE PROBLEMA NR.7

L 2=y +7y—8=0,y=-8y, =1(Ipct); ¥ =—8..x €{-2,1%iJ3} @pet);

x3:1...xE{1,—liiﬁ} (Zpct)
2 2
2. nt enidn e +20+10pct); BN i <n+102pct); [x,l'ﬁz2+fz:|=?z{1pct}

3. 14345+, +(2n—11= #" ;inductie: verificare (Lpct); demonstratie (2pct):

J1+3+5+ +(@2n-1) = ne N2pet).
4. 0, centrul paralelogramului — MA+MC = 2MO [2pet); ME + MD = 2 MO [2pet);
finalizare [1pct).
5. Tabel de variatie(1pct); scriere A [2pct); scriere B (2pct)

ala—1
2

6. Conditie »# = 2 (0,5pct); C:f = [1pet); rﬂ,f =n(n—1) (1pet); #° —n—20="0g

rezolvarea ecuatiei [2pct); solutie n=5 [0,5pct).

REZOLVARE PROBLEMA NR.8

a) f'(szrzem+3x2—2x+l [2pct); 1inﬂ1 Fx) -l = f'(lil)=?z+1[3pct]
¥ x

b) F(x)=ne™ 4+ 3z~ ;)2 + i = 0, ¥x e R, fstrict crescitoare deci injectiva [2pct);

lim {0 =—om(1pet); lim f(x) =+ (1pct), f continua (are proprietatea lui Darboux), deci
¥ H—¥ 4o

F{R)= R deci este surjectiva (1pct).

¢) Derivata a douaeste 7 (x)=#n"2™ +6x— 2 [2pct); de exemplu, pt. 6x—2 >0 :‘»(— +e0)

este un interval pe care functia este convexa [3pct).

REZOLVARE PROBLEMA NR.9

L 1
alf—l |2x+3 3 1+ 2x43

3L
Frarr2 2, S| Fr= ot
U

x — ——
43x42 2 x +3x+2 2o (x+1(x+2)
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1 301 3601 9
=—In(x* +3x+2) |} - dx + dx (2pet)=1n = (1pet).
I +3x+2)l 2»,!1+xx 2E!2+x * 2pet)=lo g (1pet
L n+d 1 2+l 1 »
b) 1oyt 3, 420 = [ drt [ dr [ dx (1pet
Dx +3x+2 s X +Ex+2 R X +3x+2
1 _ a2 ®+l
A T +2x x{x +3x4+2) 1
= 2pct) = —c‘f}'{ 1pct - 1 [1pct
EI ErecE ' asxen o P g, 1R
o n+1
1 :u 1* 1 1 1* 1 1
I——.:f= — dx = |z 2 ——-— dx [1pet
o ~D|x +axr2 ;!M e ;!(XJX{x+1 a2 et
e+ 1 1 1“ N 1 1
=N — b )
x+1 x+2 s (x+1D0 (x+2)
s
2 3 Al et
:'e L x:u 1
0zx"=21=0< -Ex =0= I Sdx = cu teorema “cleste”
(x+1) s lx+1) n+1
o .o 111
liml cdx =10 (2pct) Analog 11m| cedx =0 deci limal, = ———=—(05pct)
v (x+1)° ~w s (X4 ) o 2 3 @
ALTFEL

g0 1]=x"™ 22" =7 21 [1pct)

| :
= fa +3 b+ 2y S L+ 30,42, = 61, deci =>fx:—’6m+1:,

(2pct)

o p 431 408wl 43,420 =61, deci =1, =
M

1
-1 LT

Cu teorema “cleste” rezulta cerinta [1pct).

(1pct)
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REZOLVARE PROBLEMA NR.10

a) Fiex,y e Moarecare = x> 0siy2 0= 10"> 151021 = 10"+10"-121+1-1
= 10*+10¥-1 2 1=1g(10*+ 10¥-1) 2 lg1=1g(l0*+10¥-1) =z 0 = 1g(10* + 10¥- 1) e M.
Deci ¥x,y eMaven xocye M.

Deci ,, " este o lege de compozitie pe M.

b) Fiex,y, z& Moarecare. xs(y¢z)=xo[lg(10¥ + 10°- 1)] =1g(10* + 100" AC-1D_ 7y =
=1g(10* +10¥ + 10*- 1 - 1) =1g(10* + 10¥ + 107 - 2) (1)

(xey)ez=[lg(10* + 107 - 1)] ez = lg(10* @D _109% 4 1) =1g(10" + 10¥ - 1+10%- 1) =
=1g(10* + 107 + 10%- 2) (2)

Din (1) 5si (2) = xo(yez)=(xoy)ez ¥ x, v,z M.
Decilegea ,, «™ este asociativa.

¢) xex=1g(10*+ 10*- 1) =1g (2-10"- 1)

XoXoX =Xo(XoX) =Xo[lg2 10%- 1)] = lg(10* + 101" _ 1) =15(10* +2-10%-1-1) =
=1g(3-10" - 2).

Demonstram prin inductie ca|XoXo...o = lg[n-10*- (n — 1)] pentru oricene N, n= 2.

norx

Presupunem ca xoxo..ox=1g[(n-1)-10*- (n —2)], neN, n = 3.
n-lorix

XoXo..0X=Xo(Xo...0X) = Xolg[(n-1)-10" - m— 2)] = 1g(10" + 10k DI -6-D1_ 1)
e

n ofix
=1g[10* + (n —1)}-10*- {(n—2) — 1] =1g[n-10*- (n — 1)] pentru oriceneN, n = 3.

Ded xoXo...ox=2x & lg[n-10*- (n - 1)=2x<n-10"-m - 1)= 10" < 10" - n-10* + (n - 1)=0
nokix
Notam 10*=y = y>0=

t(n-2 n-2
}'2—11}'+11—1=I],£-.=112—411+4=(11—2}1:>3'L1=w::=}'1: 111 =n-1=0,

¥,=1=0
10"=n-1& x=lg(n—-1)e Mpentrun2
10*=1& x=0e M.

Dedi § = {0, 1gn-1)}, nz 2.

Mult spor!
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